

POSUDEK KONZULTANTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Autor práce: Adéla Ručková
Název práce: Viscerosomatické souvislosti
Rok obhajoby: 2013
Konzultant bakalářské práce: Mgr. Júlia Demeková

Popis práce

Autorka předkládá práce pojednávající o viscerosomatických souvislostech (VSS). Charakter práce je rešeršní, práce je tedy teoretická, doplněná o 11 kazuistik a 2 souborné výzkumy z literatury, které se řešené problematice týkají a velmi vhodně práci doplňují.

Práce obsahuje 95 stran, to čítá i dlouhý referenční seznam, jak i přílohy.

Stavba práce

Cíle práce jsou formulovány srozumitelně, jejich naplnění autorka vložila do jedné hlavní kapitoly, která má 12 oddílů a do diskuze.

Do problematiky autorka čtenáře uvádí terminologií, která se v problematice VSS vyskytuje. Ve 3. oddílu se dozvídáme o praktickém dopadu VSS a somatoviscerálních vztahů, dle úrovně diagnostických postupů, na rychlost v řešení pacientových obtíží ale autorka poukazuje i na ekonomickou stránku při nesprávné diagnostice a léčbě těchto pacientů. 4. oddíl se věnuje otázce bolesti, její definicím, způsobům rozlišení a deskripce, taky jejímu hodnocení z pohledu mnoha autorů.

5. oddíl velmi odborně popisuje neurofyzilogickou podstatu vzniku bolestí v VSS, způsoby vedení těchto nociceptivních informací v CNS – jak na úrovni míšních segmentů, drah, tak i v jednotlivých částech mozku, které jsou za tu, kterou bolest zodpovědné.

V práci nechybí ani odkaz na chronickou bolest s objasněním jejího vzniku (10. oddíl), na somatoviscerální reflex (6. oddíl), stejně jako odkazy na známé české i zahraniční autory, kteří jsou spjati s problematikou VSS (7. oddíl).

Definice jednotlivých viscerálních vzorců, způsoby jejich projevů a možnosti diagnostiky jsou uvedeny v 8 oddílu, pro přehlednost jsou doplněny tabulkami a obrázky, které jsou umístěny v příloze se správným označením v textu.

Uplatnění práce pro praxi autorka prezentuje v 9. oddílu, kde jsou popsány názory autorů a výsledky výzkumů, které se zabývaly VSS v praxi u pacientů s různými obtížemi.

Velmi přínosnou částí práce je 12. oddíl, který obsahuje 11 kazuistik a 2 výzkumné soubory. Ty poukazují na různorodost potíží pacientů, kteří jsou často odesíláni k rehabilitaci s nejasnou etiologií jejich potíží, která po důkladné diagnostice a vyšetřeních poukáže na etiologii mimo pohybový aparát.

V diskuzi autorka poukazuje tedy na potřebu správné diagnostiky u pacienta, co dle ní vyžaduje komplexní pohled vyšetřujícího fyzioterapeuta a jeho zkušenosti. Taky vyjadřuje potřebu multioborové spolupráce při řešení potíží těchto pacientů. Autorka vyjadřuje svoje názory na možnost dalšího výzkumu, co ukazuje na její velmi dobrý vhled do problematiky a ucelenost informací.

Citace a práce s literaturou

Autorka čerpá ze 134 domácích a zahraničních zdrojů, periodik i odborných neperiodik, taky využívá internetové zdroje. 57 zdrojů je mladších 5 let, 80% citované literatury je ze zahraničních zdrojů. Použity jsou přímé citace i parafráze s adekvátním označením v textu, u jednotlivých částí práce jsou informace od více autorů, kteří pojednávají o řešené problematice.

Velmi pozitivně hodnotím, že autorka se obeznámila s novou citační normou ISO 690 a použila ji ve své práci.

Formální náležitosti

Autorka předložila práci, která po formální stránce splňuje všechny formální náležitosti, úpravy textu, stylistiku i odkazy na použité obrázky, tabulky a přílohy. Neshledala jsem žádné formální či stylistické chyby, které by snižovaly úroveň práce.

Využitelnost

Práce podává souhrnné informace o problematice VSS. Autorka si dala námahu, pro své vlastní pochopení, zpracovat informace zejména ze zahraničních zdrojů o neurofyziologických aspektech VSS, jejich členění, taky přehledy jednotlivých viscerálních vzorců, které se dle mnoha autorů liší. Získané informace předkládá ve velmi přehledné, čtivé a vysoce odborné formě uceleného textu o VSS, která zasahuje do praktické roviny vícero kazuistikami z literatury.

Velmi pozitivně hodnotím, kromě jiného, i samostatnost autorky při zpracování práce, její otevřený pohled, komunikativnost a připravenost při konzultacích, která nasvědčuje o zájmu studentky a jejímu širokému vhledu do problematiky. Tímhle tato práce splňuje všechny svoje cíle.

Závěr

**Práce splňuje, až převyšuje požadavky kladené na tento druh práce,
proti jí doporučuji k obhajobě.**

Doplňující otázky k obhajobě:

- 1.) S projekcí viscerálního vzorce kterého orgánu se nejčastěji setkává fyzioterapeut ve své praxi?
- 2.) Jsou u některých viscerálních vzorců výrazné kontroverzní názory autorů?
- 3.) Liší se názory českých a zahraničních autorů na problematiku VSS? Když ano, v čem?

Datum 20. 8. 2013

Mgr. Júlia Demeková
Konzultant bakalářské práce